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2. Bas-jaték

Az alabbi harom bekezdés a bas-jaték egy valtozatanak leirdsat tartalmazza. A jaték leira-
sabol a sziikséges ismeretet feladatonként — doélten szedve — megismételjiik.

A jatékot barmennyien jatszhatjak. Lényeg, hogy minden résztvevd egymads utan egyszerre
dobjon két kockaval. A dobas eredményét csak a dobo jatékos lathatja, a tobbiek nem. A do-
bas szamértékét tigy hatarozzuk meg, hogy a nagyobbik szam tizszeresé¢hez hozzaadjuk a ki-
sebbik szamot (példaul ha 4-et és 5-6t dobtunk, akkor a szdmérték 54 lesz). A dobas ,,bas-
érteke” a szamértékkel egyenld, de csak abban az esetben, ha a dobott szamok kiilonbozok
(tehat példaul 4 és 5). Am ha a két szam egyenld (példaul 5 és 5), akkor nem szamolunk to-
vabb, a dobott szamhoz csupén a bas szocskat kell illeszteni (azt mondjuk tehat: Sbas).

A dobast kovetéen egy bas-értéket kell kozolni, amelyet a soron kovetkezd jatékos vagy
elhisz, vagy nem. Ha nem hiszi el, akkor az kap hibapontot, akinek nem volt igaza. A 21-es
érték esetén a dobon kiviil mindenki hibapontot kap. Ezutan a jaték a kovetkez6 jatékos doba-
saval folytatodik. Az nyer, akinek a legkevesebb hibapontja van.

Lényeges szabaly, hogy mindig nagyobbat kell mondani az el6zé dobas bas-értékénél. A
dobasok bas-értéke novekvo sorrendben: 31, 32, 41, 42, 43, 51, 52, 53, 54, 61, 62, 63, 64, 65,
1bés, 2bas, 3bas, 4bds, Sbas, 6bas, 21. Az értéksorrendet basertek. txt allomany tartal-
mazza.

Az alabbi feladatok megoldasa kozben tablazatkezeld programmal modellezze a jaték me-
netének néhany lényeges részletét! (A feladatban a dobokockakat piros és kék szinekkel kii-
16nboztetjiikk meg.)

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezdoket!
o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt, hivatkozast hasznaljon!
o Ha egy részfeladatban fel akarja hasznalni egy kordbbi részfeladat eredményét, de azt
nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat ugy, ahogy van, vagy a
basminta. txt dllomdanyban taldlhaté adatokat! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a
részfeladatra is.

1. Nyissa meg tablazatkezeld program segitségével a basertek. txt tabulatorokkal tagolt,
UTF-8 kodolast adatfajlt tigy, hogy az elsd érték az 47-es cellaba keriiljon! Mentse a tab-
lazatot bas néven a tablazatkezeld alapértelmezett formatumaban!

2. Szurjon be egy uj munkalapot jaték néven a munkafiizetbe! Ezen a munkalapon helyezze
el a mintan is lathat6 fejlécet, amelyet a basminta. txt dllomany elsé négy sora is tar-
talmaz! (Az UTF-8 kodolast, tabulatorral tagolt basminta. txt allomany tobbi része
egy régebbi, konkrét jatékra vonatkozoan tarol adatokat.)

3. A jatékot mindig az els6 jatékos kezdi, ezért az 1-es szamot irja a ,,Ki dob?” kérdés alatti
cellaba! Ez alatt 6sszességében 100 cellara vonatkozodan jegyezze be a soron 1évo jatékos
sorszamat az 43-as cellaban 1€v6 jatékosok szamanak megfelelden! A teljes tartomanyon
beliil hibamentesen masolhatd képletet hasznaljon! Vegye figyelembe, hogy a jatékban
részt vevo jatékosok szama (A43) jatékrol jatékra valtozhat!

4. A ,Piros” ¢és a , Kék” szavakat tartalmazo celldk alatt fiiggvény segitségével toltse fel vé-
letlen szamokkal a piros és a kék dobdkockéval ,,dobott” értékeket! Minden celldba 1 és 6
kozotti egész szam kertiljon!

5. A Szameérték oszlopban jelenitse meg a dobas szamértékét! 4 dobas szamértéke a nagyob-
bik dobott szam tizszeresének és a kisebbik dobott szamnak az dsszege.
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6. A Bas-érték oszlopban pedig tiintesse fel a dobas bas-értékét! Ugyeljen arra, hogy a teljes

tartomdnyon beliil hibamentesen masolhato képletet alkosson! A bas-érték meghatarozasat
a masik munkalap felhasznalasaval megkonnyitheti, ahol a szamérték—bas-érték parok ta-
lalhatok.

A masodik dobastdl kezdddden allapitsa meg, hogy amennyiben az el6zo értéket elhitte a
jatékos, akkor kell-e fiillentenie, vagy kimondhatja a dobas valddi bas-értékét? A Fiillen-
teni kell oszlopban az ,,igen” szot jelenitse meg, ha fiillentenie kell, egyébként a cellaban
semmi ne legyen lathatd! Fiillenteni akkor kell, ha a dobas bds-értéke nem nagyobb az
elozo dobas bas-értékénel! Segitségként hasznalhatja a masik munkalapot, ahol a
Bas-érték oszlopban a lehetséges bas-értékek ndvekvo sorrendben szerepelnek!

A jaték soran legtobbszor azzal kovetnek el hibat, hogy hirtelen nem tudnak nagyobb ér-
téket mondani az el6z6 dobas eredményénél. Segitsen azzal, hogy a Fiillentett érték osz-
lopban megjeleniti az el6zé dobas eredményénél eggyel nagyobb bas-értéket, ha az el6z6
dobés nem a 21-es volt! Segitségként hasznalhatja a méasik munkalapot, ahol a Bas-érték

oszlopban a lehetséges bas-értékek ndvekvo sorrendben szerepelnek!

Formdzza meg a tablazatot! Az elsé négy oszlop legyen feleakkora szélességii, mint a
tobbi, az elsé sor karakterei pedig legyenek 36 pontosak! A tobbi beallitast a minta alapjan
végezze el! (A minta tartalmazza a sorok és oszlopok azonositoit.)

Minta:
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5 1 1 4 41 41
6 2 3 5 53 53 42
7 3 1 4 41 41 igen 54
8 4 3 3 33 3bas 42
9 5 4 2 42 42 igen 4bas
10 1 2 4 42 42 igen 43
11 2 6 2 62 62 43
12 3 4 6 64 64 63
13 4 2 1 21 21 65
14 5 6 6 66 6bas igen
15 1 4 1 41 41 igen 21
16 2 3 4 43 43 42
17 3 3 1 31 31 igen 51
18 4 1 6 61 61 32
19 5 4 5 54 54 igen 62
20 1 1 5 51 51 igen 61
21 2 2 2 22 2bés 52
22 3 3 5 53 53 igen 3bas
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